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Aktuelle wirtschaftliche Situation von Bonfiglioli Riduttori S.p.A., Bologna

Wachstum zweistellig

Bonfiglioli Riduttori S.p.A., Bologna, nach eigenen Angaben einer der Marktführer bei Industriegetrieben in Europa, wird im laufenden Geschäftsjahr 2004 einen konsolidierten Umsatz von rund 325 Mio. Euro erreichen. Gegenüber Vorjahr entspricht dies einem Wachstum von 10 Prozent. Wie das Unternehmen im Rahmen der SPS/IPC/DRIVES 2004 in Nürnberg mitteilte, gilt dieser Forecast mit Stand Ende Oktober als gesicherte Prognose. Das kräftige Wachstum wird als Ergebnis der Anstrengungen primär in den Bereichen Produkte und Internationalisierung gewertet. Die ehrgeizigen Erwartungen für das laufende Geschäftsjahr werden damit sogar übertroffen.

Trotz der noch immer schwierigen Situation im Heimatmarkt Italien, wo sich die Konjunktur des Maschinenbaus nur sehr langsam vom Einbruch der letzten Jahre erholt, wurde das Wachstumspotential des internationalen Engagements gut genutzt. Nicht nur in Übersee, sondern auch in Europa zeigen die von Bonfiglioli ergriffenen Maßnahmen Früchte. 

In Deutschland +16,5 Prozent

Besonders erfreulich entwickeln sich die Aktivitäten Bonfigliolis in Deutschland. Mit einem prognostizierten Umsatzvolumen von rund 52 Mio. Euro wurde eine Steigerung von 16,5 Prozent realisiert. Dieses für Deutschland ungewöhnliche Wachstum wurde durch ein Bündel von Maßnahmen erreicht: Komplettierung des Produktprogramms, Ausbau der applikationstechnischen Unterstützung über das gesamte Antriebssystem hinweg und die systematisch Marktbearbeitung mit enger Verbindung zum Kunden werden als wichtigste Faktoren identifiziert. Analog der internationalen Entwicklung im Unternehmen haben auch in Deutschland alle drei Produktlinien gleichermaßen profitiert. Die Antriebstechnik für Industrie und Automation mit den Produktlinien Bonfiglioli Riduttori (Getriebemotoren) und Bonfiglioli Vectron (Antriebselektronik) konnte ebenso gut ausgebaut werden wie die mobile Antriebstechnik mit der Produktlinie Bonfiglioli Trasmital, die von der positiven Entwicklung des Baumaschinengeschäfts im Anschluss an die bauma 2004 profitieren konnte. 

Die Erwartungen für das kommende Geschäftsjahr sind ähnlich hoch. „Mit dem Aufbau eines Servicepartner- und Distributionsnetzes werden wir unseren großen Kunden vor Ort noch besseren Service und den kleineren Kunden eine verbesserte Erreichbarkeit bieten können,“ nennt Thomas Becker, Geschäftsführer der Bonfiglioli Getriebe GmbH, Dormagen, eine bedeutende Maßnahme, mit der im Jahr 2005 weitere Wachstumsmöglichkeiten ausgeschöpft werden sollen. Zusätzliche Produktneuheiten, die im Rahmen der Hannover Messe im April 2005 der Öffentlichkeit vorgestellt werden sollen, werden darüber hinaus ihren Beitrag leisten. Becker zusammenfassend: „Bonfiglioli setzt seine Wachstumsstrategie konsequent um. Der Markt darf einiges erwarten!“
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